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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 13ª SESSÃO DO CONSELHO DE INTEGRAÇÃO COMUNITÁRIA (CONSIC) DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI, REALIZADA EM CARÁTER ORDINÁRIO EM

26/02/2021

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas,
reuniram-se por webconferência os seguintes: Prof. Janir Alves Soares, Reitor da UFVJM, Prof. Flávio
César Vieira, representante da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura (PROEXC), Marisângela Murta Chaves,
representante da Associação dos Municípios do Médio Jequi�nhonha (AMEJE), Antônio Vicente de Souza
(Toninho), prefeito de Gouveia e representante da Associação dos Municípios do Alto Jequi�nhonha
(AMAJE), Wander Dias Baracho, representante do Ins�tuto de Desenvolvimento do Norte e Nordeste de
Minas Gerais (IDENE), Tiago Araújo Campos, representante do Sindicato dos Trabalhadores em Educação
de Minas Gerais (Sind-UTE), Cândido Aparecido Santos, representante da Federação das Associações
Comerciais e Empresariais do Estado de Minas Gerais (FEDERAMINAS) e eu, Davidson Bruno da Silva,
como secretário da sessão. O Prof. Janir Soares iniciou a reunião dando boas vindas aos presentes. Em
seguida, passou para a discussão da Ata da 12ª Reunião Ordinária do CONSIC, que foi aprovada com
quatro manifestações posi�vas e três abstenções. Logo após, a pauta foi colocada em votação, a qual foi
aprovada por unanimidade. Em seguida procedeu aos Informes: o presidente da sessão relatou aos
membros os seguintes informes: 1. Fernanda e Sabrina, representantes técnicas administra�vas do
CONSIC, jus�ficaram a ausência da reunião em razão de férias; 2. A Portaria Nº 439, de 25 de fevereiro de
2021, de designação do membro Tiago como representante �tular do CONSIC no CONSEPE foi publicada
em 25/02/2021; 3. A solicitação de lavratura da portaria de Cândido como representante suplente do
CONSIC no CONSU foi encaminhada em 19/02/2021 à Secretaria do CONSU para ser referendada. 4. As
eleições dos representantes docentes e discentes para o CONSIC ainda não se iniciaram em razão da
necessidade de alteração da composição da comissão responsável. Três membros solicitaram
subs�tuição. 5. O Presidente do CONSIC informa aos presentes que em recente audiência com a Senhora
Damares Alves, Ministra da Família, da Mulher e dos Direitos Humanos, na qual estava presente o
Secretário Coronel Paulo Roberto, �tular da Secretaria Nacional de Polí�cas de Promoção da Igualdade
Racial, do MFMD, e com a presença do Deputado Federal Igor Timo relatamos um pouco da nossa UFVJM
e dentre outras possibilidades. O Prof. Marcus Guelpelli ponderou acerca do andamento do Programa A
Universidade nas Comunidades para o qual já adquirimos 2 carretas e um microônibus para que se possa
ofertar ações de extensão da UFVJM à população dos nossos territórios. Salientamos à Ministra que o
Programa A Universidade nas Comunidades pode ser uma ponte para este Ministério levar à população
dos nossos territórios as polí�cas públicas. Assim, vislumbrou-se várias possibilidades de parcerias entre
o MFMD e a UFVJM, através dos seguintes Projetos e Programas: 1) Projeto A Ouvidoria dos Direitos
Humanos, em um dos espaços do micro-ônibus do referido programa. 2) Programa Maria da Penha Vai
Ao Vale. 3) Programa de Regularização La�fundiária das Comunidades quilombos. O Coronel Paulo
Roberto será o ponto focal entre o Ministério e a UFVJM. 4) Projeto de Saúde Mental referente à
Prevenção do Suicídio, juntamente com o ministério da Saúde, com Secretaria Nacional da Educação e
Saúde, pois a região é marcada por um alto índice de suicídio. 5) Programa Abrace o Jequi�nhonha.
Projeto que envolverá o Ministério da Economia, Casa Civil e sendo uma indicação para o Ministério da
Cidadania pedindo o programa Abrace o Jequi�nhonha nos moldes do Abrace Marajó. 6) Programa Viver
em Merecimento A�vo e Saudável – que consiste na inclusão digital para idosos. Neste projeto o
Ministério repassa todos os equipamentos e a universidade desenvolve o projeto. A secretaria
responsável pelo referido programa é a Secretaria do Idoso e da Mulher. Diante disso, solicitei ao Pró-
reitor de Extensão e Cultura Professor Marcus Guelpeli e ao Pró-reitor de Pesquisa e Pós-graduação
Professor Thiago Fonseca, a formação de grupos de trabalho para implementar cada projeto e programa,
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para em seguida, encaminharmos ao MFMD, concluiu o reitor Janir Soares. Prosseguindo, passou-se para
a leitura das correspondências recebidas, lidas na seguinte ordem: 1. [E-MAIL] Re: Eleição de
representantes docentes e discentes para o CONSIC (Conselho de Integração Comunitária). Data:
04/11/2020. De: Membro da comissão. Obs.: manifestação sobre pedido de informações do andamento
das eleições. 2. [E-MAIL] Re: Novos segmentos da sociedade para o Conselho de Integração Comunitária.
Data: 29/12/2020. De: Prefeitura de Janaúba. 3. [E-MAIL] Par�cipação no CONSIC. Data: 26/01/2021. De:
Irmandade Nossa Senhora da Saúde. 4. [E-MAIL] (Sem assunto). Data: 27/01/2021. De: Sindicato dos
trabalhadores nas indústrias da construção civil de Diaman�na e região. Obs.: referente ao interesse na
par�cipação do sindicato no CONSIC. 5. [E-MAIL] Interesse em par�cipar do CONSIC. Data: 28/01/2021.
De: Gerência de Assuntos Comunitários da Prefeitura Municipal de Diaman�na. 6. [E-MAIL] Par�cipação
no CONSIC. Data: 29/01/2021. De: Procuradoria do Centro Social Mali Mar�n. 7. [E-MAIL] Ampliação
cons�tuição e abrangência CONSIC - Sugestão inclusão CITec. Data: 29/01/2021. De: Centro de Inovação
Tecnológica (CITec). 8. [E-MAIL] Re: Eleição de representantes docentes e discentes para o CONSIC
(Conselho de Integração Comunitária). Data: 04/02/2021. De: Membro da comissão. Obs.: pedido de
subs�tuição de membro da comissão. Depois, passou-se para a leitura das correspondências expedidas,
como se segue: 1. [E-MAIL] Eleição de representantes docentes e discentes para o CONSIC (Conselho de
Integração Comunitária). Data: 27/10/2020. Para: Comissão responsável. Obs.: pedido de informações
sobre o andamento. 2. [E-MAIL] Re: Eleição de representantes docentes e discentes para o CONSIC
(Conselho de Integração Comunitária). Data: 03/11/2020. Para: Comissão responsável. Obs.: pedido de
informações sobre o andamento. 3. [E-MAIL] Re: Eleição de representantes docentes e discentes para o
CONSIC (Conselho de Integração Comunitária). Data: 04/11/2020. Para: Comissão responsável. Obs.:
resposta à manifestação de membro da comissão. 4. [E-MAIL] Re: Eleição de representantes docentes e
discentes para o CONSIC (Conselho de Integração Comunitária). Data: 05/11/2020. Para: Comissão
responsável. Obs.: envio de documentos de apoio. 5. [E-MAIL] Re: Eleição de representantes docentes e
discentes para o CONSIC (Conselho de Integração Comunitária). Data: 04/12/2020. Para: Comissão
responsável. Obs.: pedido de informações sobre o andamento. 6. [OFÍCIO] O�cio nº 1/2020/CONSIC (Doc.
SEI 0241623; Proc. SEI 23086.012576/2020-74). Novos segmentos da sociedade para o Conselho de
Integração Comunitária. Data: 14/12/2020. Para: En�dades com potencial suges�vo de representantes
para o Conselho de Integração Comunitária. 7. [E-MAIL] Novos segmentos da sociedade para o Conselho
de Integração Comunitária. Data: 23/12/2020. Para: Prefeitura de Unaí, Prefeitura de Teófilo Otoni,
Prefeitura de Diaman�na e Prefeitura de Janaúba. 8. [NOTÍCIA] Conselho de Integração Comunitária da
UFVJM pretende ampliar sua cons�tuição e abrangência. Data: 19/01/2021. Para: Comunidade
Interessada. 9. [E-MAIL] Re: Eleição de representantes docentes e discentes para o CONSIC (Conselho de
Integração Comunitária). Data: 04/02/2021. Para: Comissão responsável. Obs.: pedido de informações
sobre o andamento. 10. [E-MAIL] Re: Eleição de representantes docentes e discentes para o CONSIC
(Conselho de Integração Comunitária). Data: 04/02/2021. Para: Comissão responsável. Obs.: resposta à
manifestação de membro da comissão. 11. [E-MAIL] Re: Eleição de representantes docentes e discentes
para o CONSIC (Conselho de Integração Comunitária). Data: 04/02/2021. Para: Comissão responsável.
Obs.: resposta à manifestação de membro da comissão. 12. [E-MAIL] Re: Eleição de representantes
docentes e discentes para o CONSIC (Conselho de Integração Comunitária). Data: 04/02/2021. Para:
Comissão responsável. Obs.: pedido de subs�tuição de membro para a comissão. 13. [E-MAIL] Re: Eleição
de representantes docentes e discentes para o CONSIC (Conselho de Integração Comunitária). Data:
04/02/2021. De: Membro da comissão. Obs.: pedido de subs�tuição de membro da comissão. 14. [E-
MAIL] Re: Eleição de representantes docentes e discentes para o CONSIC (Conselho de Integração
Comunitária). Data: 09/02/2021. De: Membro da comissão. Obs.: pedido de subs�tuição de membro da
comissão. A seguir, deu-se início à discussão dos assuntos de pauta: 1. Elaboração do calendário de
reuniões: O Prof. Janir sugeriu que as reuniões fossem realizadas na primeira segunda-feira de cada mês,
às oito horas da manhã. Wander Baracho, com a fala, ques�onou se esse horário não seria inviável para
os membros externos que deveriam se deslocar para chegar ao local do encontro quando ocorressem as
reuniões presenciais do CONSIC. O Prof. Janir manifestou que estas ocorreriam ocasionalmente e que,
quando fosse o caso, o horário seria ajustado para atender à logís�ca. A sugestão inicial, portanto, foi
colocada em votação e foi aprovada por unanimidade. Ficou definido, ainda, que a próxima reunião será
em meados da metade do mês de março e a depois dessa na primeira segunda-feira de abril, conforme a
deliberação. Os membros concordaram, ainda, que as reuniões que caírem em feriado, serão agendadas
para a segunda-feira da semana seguinte. 2. Ampliação das representações do CONSIC: O Prof. Janir
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apresentou aos presentes as indicações de representação para o CONSIC recebidas, a saber: a)
Irmandade Nossa Senhora da Saúde; b) Sindicato dos trabalhadores nas indústrias da construção civil de
Diaman�na e região; c) Assuntos Comunitários da Prefeitura Municipal de Diaman�na; d) Centro Social
Mali Mar�n e e) Centro de Inovação Tecnológica (CITec). Todos concordaram com a inclusão dos
indicados como representantes do CONSIC. Encaminhamentos: 1. Solicitar indicação de novo
representante para a Associação dos Municípios do Vale do Mucuri; 2. Encaminhar a legislação do
CONSIC para o representante da Associação dos Municípios do Alto Jequi�nhonha, o Prefeito Toninho; 3.
Encaminhar ao conselheiro Tiago a portaria que o designa como representante do CONSIC no CONSEPE;
4. Encaminhar a convocação da próxima reunião até 3 de março. Por fim, o Prof. Janir agradeceu a
par�cipação de todos e encerrou a reunião. Nada mais havendo a tratar, eu, Davidson Bruno da Silva,
lavrei a presente ata.

 

JANIR ALVES SOARES

Presidente do CONSIC

 

DAVIDSON BRUNO DA SILVA

Secretário do CONSIC

Documento assinado eletronicamente por Davidson Bruno Da Silva, Secretário(a), em 19/04/2021,
às 09:30, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Janir Alves Soares, Reitor, em 23/06/2021, às 16:07,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
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